

■2008年,一名小童站在川震校舍倒塌現場

務院強調追究塌校划

公廳近日轉發教育部等《關於建立中小學校舍安全保 障長效機制的意見》,《意見》強調,對發生因校舍 倒塌或其他因防範不力造成安全事故導致師生傷亡的 地區,要依法追究當地政府主要負責人責任。

加強日常管理定期維護

《意見》指出,健全校舍安全責任追究制度,對發 生因校舍倒塌或其他因防範不力造成安全事故導致師

評估鑒定、勘察設計、施工監理等單位負責人要依法 承擔責任。對擠佔、挪用、克扣、截留、套取長效機 制專項資金、違規亂收費或玩忽職守影響校舍安全 的,要依法追究相關負責人的責任。

《意見》還要求,明確和落實各級政府及其相關 部門責任,綜合考慮城鎮化發展、人口變化等因 素、緊密結合教育事業發展、防災減災、校園建設

足國家規定的建設標準、重點設防類抗震設防標準 和國家綜合防災要求,同時加強對校舍的日常管理 和定期維護

在汶川地震時,大量中小學校舍在地震中倒塌,令 當地師生傷亡慘重,當時就有媒體對校舍建築質量提

「海燕」襲瓊粵桂 經濟損失近45億

香港文匯報訊(記者 曾萍、張廣珍,實習 記者 姚石歡,通訊員 陳建波 南寧、珠海報 道)儘管「海燕」減弱,颱風藍色預警解除, 但其在廣西壯族自治區境內餘威仍不減。廣西 貴港一中學逾千名師生昨早被洪水圍困,最深 水位達1.5米,與不少初中生身高相若,校內糧 食僅能維持一天,暫時無生命危險。

, 年第30號颱風「海燕」對海南、廣西、廣東造成 フ 重大損失,截至12日10時統計,共造成3省區7人 死亡,4人失蹤,313.3萬人受災,18.2萬人緊急轉移安 置,直接經濟損失44.7億元。

最深淹1.5米 高若初中生

被洪水圍困的學校為廣西貴港市覃塘區三里鎮三里一 中,昨早7時許整個校區被洪水圍困。該校校長告訴消 防官兵,目前校內有一千餘名師生被圍困,最深水位達 1.5米,高度與不少初中學生相若。現時人員全部安排 在二樓以上,暫時沒有危險。而一些陳舊的教室和圖書 館內的人員,也已被轉移至新樓房。救援人員發現,有 些學生略顯害怕,也有學生不以為意。

當地相關部門目前在校園逐一搜救,排查有無人員被



■廣西貴港市三里一中被洪水包圍,上千師生在水中央

困。據了解,該校已全面停課,食宿暫時沒有問題,但 糧食僅能維持一天。當地政府將往學校輸送八寶粥等食

兩百噸船失控 撞裂中越橋

中越邊境城市廣西東興11日午間開始普降暴雨,東興 北侖河水位迅速上漲。2艘噸位上百噸的採沙船被水沖 走,從防城區那良鎮失控沿着北侖河向下游漂移。東興 市海事、交通運輸局、消防等多部門曾嘗試攔截不果, 越友誼大橋越方一側橋墩,導致越方一側大橋護欄受損 約10米,橋面有裂痕,橋墩受損。目前中國警方在遭碰 撞的右邊橋面拉起了近100米的警戒線。據介紹,目前 東興口岸只允許人員過往,暫時不允許車輛通行。

海南方面,瓊海市上游水庫10日壓力增大,洩洪量最 高達每秒5500立方米,地處萬泉河河邊的石壁、龍江、 陽江、萬泉等四個鎮上百村莊陸續受淹。石壁鎮受淹村 昨日已退洪水,受災最嚴重的下朗村村民陸續回到家中 清理被淹物品,醫護人員噴灑消毒液進行防疫。

拖船擱淺 5港船員一度被困

廣東方面,受「海燕|影響,一艘拖船「港聯合10| 昨早在珠海海域拖帶駁船「祥記37」時擱淺,5名香港 籍船員被困,均為40至50歲中年男性。交通運輸部南海 第一救助飛行隊接到救助信息後,派遣直升機將5人全 部救起,沒有造成傷亡。珠海海事局相關負責人稱,其 中3名船員已於當天下午返港,另外2人留下協助調查擱 淺原因等。



新華社



■廣西東興一艘採沙船卡在北侖河中越友誼大橋橋底。

午順利完成175米試驗性蓄水目標。三峽集團昨日表 示,雖然超強颱風「海燕」進入內陸地區後使得三 峽庫區持續小到中雨天氣,但其形成的來水有限, 不會對三峽工程蓄水後高水位運行產生影響

三峽樞紐有關部門負責人指出,175米蓄水目標實 現後,三峽工程將保持高水位運行一段時間。在冬 春季的枯水期,水庫將消落水位向下游進行補水, 保證下游生產生活用水及航運、生態需求,發揮三 峽工程補水效益。



■宋勁松。

貧

■學校職工從倉

庫往食堂運送大

網上圖片

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州 報道) 一名廣東官員日前在澳洲涉嫌 強姦女大學生導遊被當地警方控制的 消息引起廣泛關注。涉案人證實為廣 東省城鄉規劃設計研究院副院長宋勁 松。最新消息顯示,宋勁松在墨爾本 被控罪名為「指姦」,即以手指侵犯被 害人下體。

按澳洲法律,強姦(包括「指姦」)最 高刑罰為終身監禁。而根據中華人民 共和國刑法,這一行為不構成強姦 罪,所涉罪名為「強制猥褻婦女罪」。

當地警方反對保釋歸國

據澳洲墨爾本《時代報》報道稱, 43歲的宋勁松今年8月在新南威爾士州 被捕並被引渡至墨爾本後,每天都要 向當地警方報到。宋勁松在接受了包 括上交護照、不得離開澳洲等條件後 獲得保釋。當地時間上周四,他在墨 爾本治安法庭出庭聆訊,申請變更保 釋條件,以便自己可以回到中國。他 提出的條件包括每天向廣州當地警方 報到,每月返回維多利亞州一次。

據悉,墨爾本警方對宋勁松保釋表 示反對,理由是擔心宋勁松歸國後便 不會再回到澳洲。

廣東省城鄉規劃設計研究院行政部 的一名負責人前日受訪時稱,涉案者 確係該院副院長宋勁松,並強調有關 行程並不是由院方安排的。此後院方 並未與他取得聯繫,院方也是在看到 外媒相關報道後才發現此事。

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道) 某團購網站近 日推出免費去越南相親找「新娘」的活動,引起社會熱 議。公安部刑偵局打拐辦主任陳士渠表示,「網上團購越 南新娘」的做法涉嫌違法,可能涉及拐賣或婚姻詐騙,公

安部等部門將嚴打以涉外婚姻為旗號的非法盈利行為。 據媒體此前報道,在「雙十一」光棍節前夕,一團購 網站推出免費送網友去越南找新娘活動,該網站稱,在 11月6日至11月13日,可以0元抽獎參加赴越南相親。該 網站稱,「只支持通過合法手續的涉外婚姻」。

花7萬中介費 兩任新娘皆逃

陳士渠表示,雖然中國對涉外婚姻並沒有禁止性的規 定,但對涉外婚姻中介機構有明確的禁止性規定,禁止 成立任何涉外婚姻中介機構,任何人不得以欺騙手段或

以盈利為目的,實施或變相實施涉外婚姻介紹活動。越 南同樣規定涉外婚姻中介違法。

陳士渠指出,人口不是商品,所謂的「團購新娘」有 可能涉及拐賣,也有可能涉及婚姻詐騙,雙方一旦發生 糾紛,權益很難得到保障,難以得到有效的法律保護。 針對一些網站和中介機構,打着介紹涉外婚姻的旗號非 法盈利的行為,公安部將會同外交部、民政部,嚴厲打 擊這種非法活動。

據報道,來自廣東佛山、剛結束一段感情的50歲的賀 先生,去年10月看到網上的越南新娘中介廣告,宣傳中 的越南新娘是他理想的妻子:溫柔賢惠、顧家漂亮。結 果第一個新娘未入洞房,便以家暴為由逃跑,加錢換來 的第二個,則以回娘家為由失蹤。花了7萬元中介費用兩 任新娘均逃走。

深料明年出台醫患關係法

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)深圳或於明 年出台內地首部「和諧醫患關係」法規。63名全國、 省、市、區四級人大代表自發組織相關職能部門以 及社會各界代表前日在深圳市人大座談,共同商討 緩解醫患矛盾之策。記者獲悉,早在今年3月份,深 圳市人大常委會就開始「醞釀」立法的相關事宜。

浙江溫嶺「殺醫」案的陰影尚未散去,深圳又發 生了「父親北大醫院揮刀為植物人女兒討藥」、「護 士因勸阻插隊患者遭拳打腳踢」等醫鬧事件。如何

讓醫患關係更為和諧成為當前深圳市人大常委會工 作的重點。

據悉,法規內容主要分為強化醫護工作人員的職 業道德建設以及打擊「醫鬧」和「暴力傷醫」行為 兩個部分。目前,這項工作正在有序進行中,預計 今年12月份市人大常委會議上將有一份正式的立法 説明,明年這部法規有望上會審議。如果得以通 過,深圳或將成為內地第一個為「醫患關係」立法 的城市。



■發生慘劇的中學。

徽合肥市肥西實驗高級中學7日晚發生

危險。

知情老師指出,行兇學生在該校讀高 一,本學期剛從合肥一所民辦中學轉學 過來。事前該學生一度言語頂撞賈老 師,隨後又掏出匕首插在班主任的桌子 上,「老師本來還以為學生最多是在開 玩笑,誰想到他竟然真動刀子。 」

河北8歲童遭醉父割喉

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報道)河北省保定 市曲陽縣一8歲男童9日遭喝醉酒的親生父親用菜刀割斷 氣管,當晚被親人送至醫院搶救。醫生表示,「孩子送 過來的時候整個氣管完全斷裂了,幸運的是沒有傷到動 脈大血管。」經搶救後已脱離生命危險,但孩子很驚 恐,目前需要心理輔導。

據男童親屬稱,男童五六個月大時,母親突然離開杳 無音信。男童一直生活在單親家庭,父親楊某亦因此腦 子受到很大刺激,經常酗酒,並且常常「撒酒瘋」打罵 孩子。事發當晚,楊某抱着脖子不停流血的男童,對該 親屬説:「我用菜刀把他的脖子抹了!」



■遭父親 割喉,孩 子驚恐神 情呆滯。 網上圖片



(來回6天完成)

只要20萬

四:一、保證成文。

大 二、三個月内英国 保 三、決不加債。

■越南新娘的中介廣告。

16 四,一年内陀锌等一位

0004961

網上圖片

學生弒師悲劇,只因學校表現不好,班 主任賈老師(化名)要求家長將15歲學生 帶回家中開導,豈料,這名高一學生竟 手持利刃刺班主任4刀,致其肺部氣管 被割斷,一度命危,經搶救已脱離生命